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C E I P LAS PEDRIZAS

PLAN ANUAL DE FUNCIONAMIENTO

DEL SERVICIO DE COMEDOR ESCOLAR

1. JUSTIFICACIÓN 

El servicio de comedor es un servicio complementario de carácter educativo que garantiza la escolarización, desempeña una función social mediante las ayudas para compensar posibles carencias de tipo familiar, económico y sociocultural, y facilita la conciliación de la vida familiar y laboral.

Este servicio conforme a la ORDEN EDU/693/2008, de 29 de abril, (BOCYL de 2 de mayo de 2008) por la que se desarrolla el DERETO 20/2008, de 13 de marzo, (BOCYL de 19 de marzo de 2008) por el que se regula el servicio público de comedor escolar en la Comunidad de Castilla y León es de carácter preceptivo y tiene por objeto el desarrollo de la actividad educativa y de alimentación de los alumnos en los comedores escolares.

2. OBJETIVOS

· Fomentar la adquisición de hábitos de correcta alimentación e higiene en la infancia.

· Desarrollar la adquisición de hábitos sociales, normas de urbanidad y cortesía y correcto uso y conservación de los útiles de comedor. 

· Fomentar actitudes de ayuda y colaboración entre los compañeros, prestando especial atención a los más pequeños y en las labores de puesta y recogida del servicio, a través de la figura del responsable de mesa.

· Fomentar las actitudes de colaboración, solidaridad y convivencia.

· Desarrollar actividades de expresión artística y corporal que contribuyan al desarrollo psicológico, social y afectivo de los alumnos.

· Realizar actividades de libre elección y lúdicas que contribuyan al desarrollo de la personalidad y al fomento de hábitos sociales y culturales.

3. PERIODO DE FUNCIONAMIENTO Y HORARIO

El servicio de comedor funcionará todos los días lectivos del calendario escolar en la modalidad:

· Ordinaria del 1 de octubre al 31 de mayo, de 14:00 horas a 16:00 horas.

· Extraordinaria el mes de junio, de 13:30 horas a 15:30 horas.

Estas dos horas incluyen el tiempo propio de la comida en la mesa aproximadamente una hora, y el tiempo de recreo anterior o posterior.

4. ESPACIOS

Este servicio utilizará de manera ordinaria las instalaciones de cocina y dependencias, almacén de cocina, comedor, aseos de comedor e infantil, patio de Educación Infantil y patios del Centro. Con carácter extraordinario y dependiendo de las inclemencias del tiempo las monitoras decidirán el uso del polideportivo, hall del comedor y de la entrada.

5. USUARIOS Y COSTE

Tienen la condición de usuarios de comedor escolar los alumnos del Centro y el personal docente y no docente vinculado al Centro. 

Los usuarios del servicio de comedor por orden de preferencia, en el caso de que existiesen mayor número de solicitudes que de vacantes, serán:

1. Alumnos miembros de familias numerosas.

2. Alumnos beneficiarios de las ayudas del comedor.

3. Todos los demás alumnos del centro que lo soliciten.

4. Personal docente y no docente que preste sus servicios en el centro.

El coste diario del servicio del comedor será el aprobado por la Administración para los usuarios habituales y esporádicos.

El pago del servicio a los usuarios habituales y esporádicos de comedor escolar se realizará mediante domiciliación bancaria dentro de los cinco días siguientes a la finalización del mes en que se ha prestado el servicio. El importe será fijado por la Junta de Castilla y León, aplicándose a los usuarios con ayudas la reducción que les corresponda.

Los usuarios habituales del servicio podrán anular uno o varios días y supondrá la deducción automática de los importes correspondientes al número de días de no asistencia en la factura del mes siguiente al de la anulación, siempre que lo hayan comunicado:

· De forma verbal al responsable del comedor con una antelación mínima de 24 horas.

· Comunicándolo al centro de atención a los usuarios por teléfono o, a través, de la web hasta las 9:30 horas del día en que se va a usar el servicio.

En el supuesto de impago de los usuarios habituales y esporádicos, se le requerirá mediante correo certificado con acuse de recibo, siguiendo el procedimiento, para que procedan a su pago en el plazo máximo de quince días computados a partid del día siguiente a su recepción en el número de cuenta que se le designe, pudiendo recargar el coste del certificado y de la devolución bancaria.

 Si transcurrido ese plazo no se hubiera procedido al pago del servicio se procederá a la cancelación de las ayuda, si la hubiere, y la denegación del uso del servicio durante los nueve meses lectivos siguientes a la notificación.

Los alumnos o alumnas del centro tendrán derecho a la prestación gratuita total o parcial del servicio de comedor teniendo en cuenta los requisitos, documentación a aportar y los plazos marcados en el capítulo VI de la orden EDU/693/2008 de 29 de abril. La falta injustificada de asistencia al comedor escolar de los alumnos con derecho a gratuidad total o parcial de la prestación, en más de un 20 % de los días lectivos durante el periodo de  un mes, dará lugar a la cancelación de la ayuda durante los nueve meses siguientes a la notificación.

6. DERECHOS Y OBLIGACIONES DE LOS USUARIOS Y   PADRES O TUTORES

Derechos de los usuarios:

· Recibir una alimentación en condiciones saludables de higiene

· Recibir una alimentación especial en el caso de los alumnos que así lo requieran.

· Recibir una alimentación equilibrada desde la perspectiva dietético-nutricional de      acuerdo con las pautas nutricionales fijadas por la Administración.

· Recibir la debida atención de los cuidadores.

· Participar en las actividades realizadas en los periodos de tiempo libre anteriores  y posteriores a la hora de la alimentación.

· Recibir información trimestral del plan de comidas.

Derechos de los padres o tutores.

· Que sus hijos o pupilos reciban el régimen dietético adecuado en caso de que padezcan problemas agudos, tales como gastroenteritis o procesos que requieran una modificación dietética durante unos días.

· Que sus hijos o pupilos puedan usar esporádicamente el servicio de comedor escolar siempre que haya plazas libres.

· No pagar el servicio de los días que lo hayan anulado.

· Que sus quejas y sugerencias en relación al funcionamiento del servicio de comedor escolar sean adecuadamente atendidas. 

Obligaciones de los usuarios:

· Asistir al comedor escolar, salvo justificación expresa.

· Respetar los horarios establecidos para las comidas.

· Cumplir las normas higiénicas.

· Cuidar del material del comedor escolar.

· Permanecer en el Centro durante el horario de comida.

· Respetar las normas de funcionamiento establecidas por el Centro para el servicio de comedor.

· Abonar, en su caso, la tarifa por menú establecida anualmente por la administración.

Obligaciones de los padres o tutores:

· Velar por la asistencia de los alumnos con derecho a gratuidad total o parcial del servicio de comedor escolar, salvo causa justificada y  a abonar, en el caso de los beneficiarios de gratuidad parcial, mensualmente el servio de comedor.

· Velar por la asistencia de los usuarios habituales sin derecho a gratuidad y abonar mensualmente el servicio.

· Abonar el servicio de los alumnos esporádicos.

7. PERSONAL DE COCINA Y SERVICIOS

El comedor dispone de dos cocineras y una ayudante de cocina con vinculación jurídico laboral con la Administración de la Junta de Castilla y León, se regirá por el Convenio Colectivo para Personal Laboral de la Junta, que será complementado por la empresa en función de las necesidades del servicio y la ratio recogida en la guía del comedor escolar enviada por la Junta.

Funciones:

· Elaboración y manipulación de los alimentos.

· Limpieza del local y de los utensilios de cocina.

8. CUIDADORES Y PERSONAL DE ATENCIÓN A LOS ALUMNOS 

Tienen la condición de cuidadores el personal docente que voluntariamente lo solicite y el personal laboral que aporte el concesionario para completar la ratio aplicable:

· Un cuidador por cada seis alumnos o fracción igual o superior a un alumno de necesidades educativas especiales.

· Un cuidador por cada veinticinco alumnos comensales o fracción superior a quince de educación primaria.

· Un cuidador por cada quince alumnos comensales o fracción superior a diez de educación infantil. 

    Funciones

· Cuidar y apoyar al alumnado que, por su edad o necesidades educativas especiales asociadas a condiciones personales de discapacidad, necesiten la colaboración y soporte de una persona adulta en las actividades de alimentación y aseo.

· Cuidar y mantener la higiene del alumnado. Lavado de manos, antes y tras la comida, e higiene buco dental tras la comida de los alumnos de Primaria.

· Acompañar al alumnado usuario del servicio a las instalaciones del comedor escolar, teniendo especial cuidado con el alumnado de Educación Infantil.

· Adoptar medidas necesarias para que no se impida una ingesta satisfactoria en aquellos alumnos que necesitan mayor tiempo.

· Proporcionar orientaciones en materia de educación para la salud y de adquisición de hábitos sociales y realizar actividades en los periodos anterior y posterior a la utilización del servicio de comedor, que reflejen la dimensión educativa del mismo. Dichas actividades deberán estar previamente aprobadas por el Consejo Escolar que las incluirá en el Plan Anual del Centro.

· Atención y vigilancia del alumnado a lo largo de la comida y en el tiempo anterior y posterior.

· Resolver las incidencias que puedan presentarse durante este tiempo.

· Vigilar el mantenimiento del orden en el comedor y en el patio.

· Orientar a los alumnos sobre la correcta utilización de los cubiertos y menaje de comedor, y en la conservación y el buen uso de los útiles de comedor.

· Facilitar y propiciar el silencio adecuado a la hora de la comida que permita un ambiente relajado y conveniente.

· Desarrollar el plan de actividades educativas y de ocio planificadas y diseñadas por la empresa concesionaria y favorecer la dinamización de dichas actividades.

· Realizar la vigilancia de las diferentes zonas de recreo en el patio o en otras dependencias del Centro, de forma, que todas estén cuidadas y se garantice la seguridad de los alumnos.

· Organizar distintos grupos de alumnos para las tareas de vigilancia y atención tanto en la mesa como en los tiempos de recreo, de forma que todos los alumnos tengan su propio monitor de referencia.

· Cada cuidadora tendrá la responsabilidad de un grupo de alumnos, a quienes vigilará y atenderá, tanto a la salida de las aulas como dentro del comedor y en el tiempo del patio.

· Cada cuidadora se responsabilizará de una parte de los alumnos de los cuales hará un seguimiento del que se informará a la responsable de comedor.
9. RESPONSABLE DE COMEDOR

 El responsable de comedor ejercerá, además de las funciones de cuidador las siguientes:

· Supervisar los preparativos del servicio de comedor, coordinando las tareas de los cuidadores y garantizando la apertura del servicio en el horario aprobado.

· Controlar el acceso y la presencia en el comedor escolar tanto de los comensales habituales como de los esporádicos.

· Controlar que el menú sea servido en condiciones higiénicas adecuadas y que el menaje se encuentre en un estado idóneo de utilización.

· Controlar que el menú servido se ajuste al previamente planificado e informado a padres y usuarios.

· Verificar la adecuación del menú servido a los alumnos que, bajo prescripción facultativa, precise un régimen dietético especial, siempre y cuando hubiera sido previa y adecuadamente comunicado.
· Recoger y conservar la comida testigo de acuerdo con la normativa vigente.
· Recoger las quejas y sugerencias que directamente le transmitan los padres o tutores usuarios del servicio y gestionarlas.
· Transmitir las incidencias que surjan durante la presentación del servicio relativas al acceso al servicio de alumnos que no hayan solicitado previamente su utilización o cualquier otra incidencia que afecte al adecuado funcionamiento del servicio.
· Comunicar las actas levantadas por los servicios veterinarios oficiales de salud pública de la AGENCIA DE PROTECCIÓN DE LA SALUD Y SEGURIDAD ALIMENTARIA y cuantas notificaciones reciban de estos servicios, que tengan incidencia sobre el servicio prestado.
· Colaborar en el desarrollo de las correspondientes funciones de control con la Administración  o en quien delegue.
· Informar al director/a del Centro de las incidencias que surjan durante la prestación del servicio, quejas y sugerencias de los padres o tutores usuarios del servicio, actas levantadas al comedor e informe mensual.

10. FUNCIONAMIENTO GENERAL

· Al terminar las actividades lectivas de la mañana los alumnos serán recogidos por las monitoras dirigiéndolos al comedor siguiendo la planificación y supervisión de las monitoras.

· Entran al comedor cuando lo indiquen las cuidadoras, realizando el aseo previo a la comida bajo la vigilancia y supervisión de las mismas, y se colocan en su lugar correspondiente.

· Previamente se habrá servido el primer plato y todos comienzan a la vez a comer guardando un silencio conveniente que no entorpezca el desarrollo adecuado de la comida.

· Los alumnos que se acojan a este servicio, deberán colaborar en el buen funcionamiento del mismo. Para ello:

· Los/as alumnos/as del 3º ciclo de Primaria se encargarán bajo la supervisión de una monitora de poner y quitar las mesas, acercar paneras y jarras de agua a las mesas.

· Un alumno/a del tercer ciclo se sentará en cada una de las mesas de pequeños, como encargado de mesa..

· Después de la comida y del aseo (lavado de manos y dientes), los alumnos pasarán al desarrollo de actividades de tipo lúdico, siempre siguiendo la planificación y la vigilancia de las cuidadoras.

· Los alumnos de infantil que a las 14:50 horas, aproximadamente, hayan acabado de comer pasarán a realizar las actividades lúdicas. Se les dará un periodo de unos 20 minutos al resto para acabar de comer.

· Se permitirá dos periodos de recogida de los usuarios por los padres, tutores o personas en quien deleguen: el primero de 15:10 a 15:20 horas y el segundo de 15:50 a 16:00 para el resto de usuarios. Excepcionalmente, se permitirá a los usuarios salir en otros tiempos  acompañados de sus padres, tutores o persona adulta en quien deleguen, por causa justificada, previa autorización firmada.

· Los/as alumnos/as no traerán teléfonos móviles.

· No acercar comida a los niños por la verja.

· El padre/madre, tutor/a del alumno/a que necesite tomar medicamentos deberá remitir directamente a la responsable de comedor la medicación correspondiente, así como, el documento (puede ser fotocopia) donde figure la prescripción indicada por el médico.

11. NORMAS PARA LOS ALUMNOS

· Entrarán al comedor en silencio cuando se lo indiquen las cuidadoras, y permanecerán en él hablando en un volumen adecuado, solo con los compañeros de mesa.

· Utilizarán de la forma adecuada los cubiertos y otros útiles de la mesa.

· Tendrán un comportamiento adecuado y observarán unas normas de cortesía en la mesa cuyo seguimiento por las cuidadoras será informado periódicamente a los padres.

· Terminarán la comida que se les ha puesta sin hacer una utilización indebida y observando unas normas de decoro con los alimentos cuyo seguimiento será hecho por las cuidadoras.

· Al levantarse para ir a aseo, se desplazarán andando y sin gritar.

· Deberán ir provistos de su bolsa de aseo con cepillo y crema de dientes, y toalla pequeña.

· Guardarán respeto a todos, a sus compañeros y al personal de cocina y cuidadoras, observando un comportamiento correcto tanto en la mesa como en el tiempo libre.

· El incumplimiento de las normas será objeto de atención especial por parte de las monitoras. Si fuerera necesario será comunicado por escrito al Director del Centro para su posterior información a los padres. Si la situación es reiterativa podría ser apartado del uso del comedor durante un tiempo convenido,  previa información a los padres.

· Cualquier alteración de normas que influyan en el buen funcionamiento y atención de este servicio podrá ser motivo de privación del mismo a criterio del Consejo Escolar.

12. PLAN DE ACTIVIDADES

Tendrán el aspecto educativo dentro del tiempo libre del comedor anterior o posterior a la comida.

Las actividades se harán estableciendo un horario o  calendario semanal.

Se utilizarán preferentemente el patio siempre que el tiempo meteorológico sea favorable.

Las diferentes actividades las llevarán  a cabo las monitoras de forma fija o rotatoria.

Actividades para los más pequeños

· Tiempo de descanso.
· Juegos dirigidos (pelotas, cuerdas, juegos de mesa, juego del pañuelo,...).
· Taller de cuentos, dibujo, pintura y/o modelado.
· Manualidades (plastilina, recortar, decoración de Navidad, de Carnaval, etc.).
· Otras..
Actividades para los mayores

· Juegos de mesa.
· Lectura de cuentos u otros libros.
· Manualidades (recortar, doblado de papel, decoración de Navidad, caretas, etc.)
· Juegos deportivos en el patio.

Recursos

· Juegos de mesa
· Material de manualidades
· Material de Educación física
Soria a 22 de octubre de 2015
EL DIRECTOR

Fdo.: Agustín Fernández Sanz

PLAN ANUAL DE FUNCIONAMIENTO

DEL SERVICIO DE COMEDOR ESCOLAR

13. JUSTIFICACIÓN 

El servicio de comedor es un servicio complementario de carácter educativo que garantiza la escolarización, desempeña una función social mediante las ayudas para compensar posibles carencias de tipo familiar, económico y sociocultural, y facilita la conciliación de la vida familiar y laboral.

Este servicio conforme a la ORDEN EDU/693/2008, de 29 de abril, (BOCYL de 2 de mayo de 2008) por la que se desarrolla el DERETO 20/2008, de 13 de marzo, (BOCYL de 19 de marzo de 2008) por el que se regula el servicio público de comedor escolar en la Comunidad de Castilla y León es de carácter preceptivo y tiene por objeto el desarrollo de la actividad educativa y de alimentación de los alumnos en los comedores escolares.

14. OBJETIVOS

· Fomentar la adquisición de hábitos de correcta alimentación e higiene en la infancia.

· Desarrollar la adquisición de hábitos sociales, normas de urbanidad y cortesía y correcto uso y conservación de los útiles de comedor. 

· Fomentar actitudes de ayuda y colaboración entre los compañeros, prestando especial atención a los más pequeños y en las labores de puesta y recogida del servicio, a través de la figura del responsable de mesa.

· Fomentar las actitudes de colaboración, solidaridad y convivencia.

· Desarrollar actividades de expresión artística y corporal que contribuyan al desarrollo psicológico, social y afectivo de los alumnos.

· Realizar actividades de libre elección y lúdicas que contribuyan al desarrollo de la personalidad y al fomento de hábitos sociales y culturales.

15. PERIODO DE FUNCIONAMIENTO Y HORARIO

El servicio de comedor funcionará todos los días lectivos del calendario escolar en la modalidad:

· Ordinaria del 1 de octubre al 31 de mayo, de 14:00 horas a 16:00 horas.

· Extraordinaria los meses de junio y septiembre, de 13:30 horas a 15:30 horas.

Estas dos horas incluyen el tiempo propio de la comida en la mesa aproximadamente una hora, y el tiempo de recreo anterior o posterior.

16. ESPACIOS

Este servicio utilizará de manera ordinaria las instalaciones de cocina y dependencias, almacén de cocina, comedor, aseos de comedor e infantil, patio de Educación Infantil y patios del Centro. Con carácter extraordinario y dependiendo de las inclemencias del tiempo las monitoras decidirán el uso del polideportivo, hall del comedor y de la entrada.

17. USUARIOS Y COSTE

Tienen la condición de usuarios de comedor escolar los alumnos del Centro y el personal docente y no docente vinculado al Centro. 

Los usuarios del servicio de comedor por orden de preferencia, en el caso de que existiesen mayor número de solicitudes que de vacantes, serán:

5. Alumnos miembros de familias numerosas.

6. Alumnos beneficiarios de las ayudas del comedor.

7. Todos los demás alumnos del centro que lo soliciten.

8. Personal docente y no docente que preste sus servicios en el centro.

El coste diario del servicio del comedor será el aprobado por la Administración para los usuarios habituales y esporádicos.

El pago del servicio a los usuarios habituales y esporádicos de comedor escolar se realizará mediante domiciliación bancaria dentro de los cinco días siguientes a la finalización del mes en que se ha prestado el servicio. El importe será fijado por la Junta de Castilla y León, aplicándose a los usuarios con ayudas la reducción que les corresponda.

Los usuarios habituales del servicio podrán anular uno o varios días y supondrá la deducción automática de los importes correspondientes al número de días de no asistencia en la factura del mes siguiente al de la anulación, siempre que lo hayan comunicado:

· De forma verbal al responsable del comedor con una antelación mínima de 24 horas.

· Comunicándolo al centro de atención a los usuarios por teléfono o, a través, de la web hasta las 9:30 horas del día en que se va a usar el servicio.

En el supuesto de impago de los usuarios habituales y esporádicos, se le requerirá mediante correo certificado con acuse de recibo, siguiendo el procedimiento, para que procedan a su pago en el plazo máximo de quince días computados a partid del día siguiente a su recepción en el número de cuenta que se le designe, pudiendo recargar el coste del certificado y de la devolución bancaria.

 Si transcurrido ese plazo no se hubiera procedido al pago del servicio se procederá a la cancelación de las ayuda, si la hubiere, y la denegación del uso del servicio durante los nueve meses lectivos siguientes a la notificación.

Los alumnos o alumnas del centro tendrán derecho a la prestación gratuita total o parcial del servicio de comedor teniendo en cuenta los requisitos, documentación a aportar y los plazos marcados en el capítulo VI de la orden EDU/693/2008 de 29 de abril. La falta injustificada de asistencia al comedor escolar de los alumnos con derecho a gratuidad total o parcial de la prestación, en más de un 20 % de los días lectivos durante el periodo de  un mes, dará lugar a la cancelación de la ayuda durante los nueve meses siguientes a la notificación.

18. DERECHOS Y OBLIGACIONES DE LOS USUARIOS Y   PADRES O TUTORES

Derechos de los usuarios:

· Recibir una alimentación en condiciones saludables de higiene

· Recibir una alimentación especial en el caso de los alumnos que así lo requieran.

· Recibir una alimentación equilibrada desde la perspectiva dietético-nutricional de      acuerdo con las pautas nutricionales fijadas por la Administración.

· Recibir la debida atención de los cuidadores.

· Participar en las actividades realizadas en los periodos de tiempo libre anteriores  y posteriores a la hora de la alimentación.

· Recibir información trimestral del plan de comidas.

Derechos de los padres o tutores.

· Que sus hijos o pupilos reciban el régimen dietético adecuado en caso de que padezcan problemas agudos, tales como gastroenteritis o procesos que requieran una modificación dietética durante unos días.

· Que sus hijos o pupilos puedan usar esporádicamente el servicio de comedor escolar siempre que haya plazas libres.

· No pagar el servicio de los días que lo hayan anulado.

· Que sus quejas y sugerencias en relación al funcionamiento del servicio de comedor escolar sean adecuadamente atendidas. 

Obligaciones de los usuarios:

· Asistir al comedor escolar, salvo justificación expresa.

· Respetar los horarios establecidos para las comidas.

· Cumplir las normas higiénicas.

· Cuidar del material del comedor escolar.

· Permanecer en el Centro durante el horario de comida.

· Respetar las normas de funcionamiento establecidas por el Centro para el servicio de comedor.

· Abonar, en su caso, la tarifa por menú establecida anualmente por la administración.

Obligaciones de los padres o tutores:

· Velar por la asistencia de los alumnos con derecho a gratuidad total o parcial del servicio de comedor escolar, salvo causa justificada y  a abonar, en el caso de los beneficiarios de gratuidad parcial, mensualmente el servio de comedor.

· Velar por la asistencia de los usuarios habituales sin derecho a gratuidad y abonar mensualmente el servicio.

· Abonar el servicio de los alumnos esporádicos.

19. PERSONAL DE COCINA Y SERVICIOS

El comedor dispone de dos cocineras y una ayudante de cocina con vinculación jurídico laboral con la Administración de la Junta de Castilla y León, se regirá por el Convenio Colectivo para Personal Laboral de la Junta, que será complementado por la empresa en función de las necesidades del servicio y la ratio recogida en la guía del comedor escolar enviada por la Junta.

Funciones:

· Elaboración y manipulación de los alimentos.

· Limpieza del local y de los utensilios de cocina.

20. CUIDADORES Y PERSONAL DE ATENCIÓN A LOS ALUMNOS 

Tienen la condición de cuidadores el personal docente que voluntariamente lo solicite y el personal laboral que aporte el concesionario para completar la ratio aplicable:

· Un cuidador por cada seis alumnos o fracción igual o superior a un alumno de necesidades educativas especiales.

· Un cuidador por cada veinticinco alumnos comensales o fracción superior a quince de educación primaria.

· Un cuidador por cada quince alumnos comensales o fracción superior a diez de educación infantil. 

    Funciones

· Cuidar y apoyar al alumnado que, por su edad o necesidades educativas especiales asociadas a condiciones personales de discapacidad, necesiten la colaboración y soporte de una persona adulta en las actividades de alimentación y aseo.

· Cuidar y mantener la higiene del alumnado. Lavado de manos, antes y tras la comida, e higiene buco dental tras la comida de los alumnos de Primaria.

· Acompañar al alumnado usuario del servicio a las instalaciones del comedor escolar, teniendo especial cuidado con el alumnado de Educación Infantil.

· Adoptar medidas necesarias para que no se impida una ingesta satisfactoria en aquellos alumnos que necesitan mayor tiempo.

· Proporcionar orientaciones en materia de educación para la salud y de adquisición de hábitos sociales y realizar actividades en los periodos anterior y posterior a la utilización del servicio de comedor, que reflejen la dimensión educativa del mismo. Dichas actividades deberán estar previamente aprobadas por el Consejo Escolar que las incluirá en el Plan Anual del Centro.

· Atención y vigilancia del alumnado a lo largo de la comida y en el tiempo anterior y posterior.

· Resolver las incidencias que puedan presentarse durante este tiempo.

· Vigilar el mantenimiento del orden en el comedor y en el patio.

· Orientar a los alumnos sobre la correcta utilización de los cubiertos y menaje de comedor, y en la conservación y el buen uso de los útiles de comedor.

· Facilitar y propiciar el silencio adecuado a la hora de la comida que permita un ambiente relajado y conveniente.

· Desarrollar el plan de actividades educativas y de ocio planificadas y diseñadas por la empresa concesionaria y favorecer la dinamización de dichas actividades.

· Realizar la vigilancia de las diferentes zonas de recreo en el patio o en otras dependencias del Centro, de forma, que todas estén cuidadas y se garantice la seguridad de los alumnos.

· Organizar distintos grupos de alumnos para las tareas de vigilancia y atención tanto en la mesa como en los tiempos de recreo, de forma que todos los alumnos tengan su propio monitor de referencia.

· Cada cuidadora tendrá la responsabilidad de un grupo de alumnos, a quienes vigilará y atenderá, tanto a la salida de las aulas como dentro del comedor y en el tiempo del patio.

· Cada cuidadora se responsabilizará de una parte de los alumnos de los cuales hará un seguimiento del que se informará a la responsable de comedor.
21. RESPONSABLE DE COMEDOR

 El responsable de comedor ejercerá, además de las funciones de cuidador las siguientes:

· Supervisar los preparativos del servicio de comedor, coordinando las tareas de los cuidadores y garantizando la apertura del servicio en el horario aprobado.

· Controlar el acceso y la presencia en el comedor escolar tanto de los comensales habituales como de los esporádicos.

· Controlar que el menú sea servido en condiciones higiénicas adecuadas y que el menaje se encuentre en un estado idóneo de utilización.

· Controlar que el menú servido se ajuste al previamente planificado e informado a padres y usuarios.

· Verificar la adecuación del menú servido a los alumnos que, bajo prescripción facultativa, precise un régimen dietético especial, siempre y cuando hubiera sido previa y adecuadamente comunicado.
· Recoger y conservar la comida testigo de acuerdo con la normativa vigente.
· Recoger las quejas y sugerencias que directamente le transmitan los padres o tutores usuarios del servicio y gestionarlas.
· Transmitir las incidencias que surjan durante la presentación del servicio relativas al acceso al servicio de alumnos que no hayan solicitado previamente su utilización o cualquier otra incidencia que afecte al adecuado funcionamiento del servicio.
· Comunicar las actas levantadas por los servicios veterinarios oficiales de salud pública de la AGENCIA DE PROTECCIÓN DE LA SALUD Y SEGURIDAD ALIMENTARIA y cuantas notificaciones reciban de estos servicios, que tengan incidencia sobre el servicio prestado.
· Colaborar en el desarrollo de las correspondientes funciones de control con la Administración  o en quien delegue.
· Informar al director/a del Centro de las incidencias que surjan durante la prestación del servicio, quejas y sugerencias de los padres o tutores usuarios del servicio, actas levantadas al comedor e informe mensual.

22. FUNCIONAMIENTO GENERAL

· Al terminar las actividades lectivas de la mañana los alumnos serán recogidos por las monitoras dirigiéndolos al comedor siguiendo la planificación y supervisión de las monitoras.

· Entran al comedor cuando lo indiquen las cuidadoras, realizando el aseo previo a la comida bajo la vigilancia y supervisión de las mismas, y se colocan en su lugar correspondiente.

· Previamente se habrá servido el primer plato y todos comienzan a la vez a comer guardando un silencio conveniente que no entorpezca el desarrollo adecuado de la comida.

· Los alumnos que se acojan a este servicio, deberán colaborar en el buen funcionamiento del mismo. Para ello:

· Los/as alumnos/as del 3º ciclo de Primaria se encargarán bajo la supervisión de una monitora de poner y quitar las mesas, acercar paneras y jarras de agua a las mesas.

· Un alumno/a del tercer ciclo se sentará en cada una de las mesas de pequeños, como encargado de mesa..

· Después de la comida y del aseo (lavado de manos y dientes), los alumnos pasarán al desarrollo de actividades de tipo lúdico, siempre siguiendo la planificación y la vigilancia de las cuidadoras.

· Los alumnos de infantil que a las 14:50 horas, aproximadamente, hayan acabado de comer pasarán a realizar las actividades lúdicas. Se les dará un periodo de unos 20 minutos al resto para acabar de comer.

· Se permitirá dos periodos de recogida de los usuarios por los padres, tutores o personas en quien deleguen: el primero de 15:10 a 15:20 horas y el segundo de 15:50 a 16:00 para el resto de usuarios. Excepcionalmente, se permitirá a los usuarios salir en otros tiempos  acompañados de sus padres, tutores o persona adulta en quien deleguen, por causa justificada, previa autorización firmada.

· Los/as alumnos/as no traerán teléfonos móviles.

· No acercar comida a los niños por la verja.

· El padre/madre, tutor/a del alumno/a que necesite tomar medicamentos deberá remitir directamente a la responsable de comedor la medicación correspondiente, así como, el documento (puede ser fotocopia) donde figure la prescripción indicada por el médico.

23. NORMAS PARA LOS ALUMNOS

· Entrarán al comedor en silencio cuando se lo indiquen las cuidadoras, y permanecerán en él hablando en un volumen adecuado, solo con los compañeros de mesa.

· Utilizarán de la forma adecuada los cubiertos y otros útiles de la mesa.

· Tendrán un comportamiento adecuado y observarán unas normas de cortesía en la mesa cuyo seguimiento por las cuidadoras será informado periódicamente a los padres.

· Terminarán la comida que se les ha puesta sin hacer una utilización indebida y observando unas normas de decoro con los alimentos cuyo seguimiento será hecho por las cuidadoras.

· Al levantarse para ir a aseo, se desplazarán andando y sin gritar.

· Deberán ir provistos de su bolsa de aseo con cepillo y crema de dientes, y toalla pequeña.

· Guardarán respeto a todos, a sus compañeros y al personal de cocina y cuidadoras, observando un comportamiento correcto tanto en la mesa como en el tiempo libre.

· El incumplimiento de las normas será objeto de atención especial por parte de las monitoras. Si fuerera necesario será comunicado por escrito al Director del Centro para su posterior información a los padres. Si la situación es reiterativa podría ser apartado del uso del comedor durante un tiempo convenido,  previa información a los padres.

· Cualquier alteración de normas que influyan en el buen funcionamiento y atención de este servicio podrá ser motivo de privación del mismo a criterio del Consejo Escolar.

24. PLAN DE ACTIVIDADES

Tendrán el aspecto educativo dentro del tiempo libre del comedor anterior o posterior a la comida.

Las actividades se harán estableciendo un horario o  calendario semanal.

Se utilizarán preferentemente el patio siempre que el tiempo meteorológico sea favorable.

Las diferentes actividades las llevarán  a cabo las monitoras de forma fija o rotatoria.

Actividades para los más pequeños

· Tiempo de descanso.
· Juegos dirigidos (pelotas, cuerdas, juegos de mesa, juego del pañuelo,...).
· Taller de cuentos, dibujo, pintura y/o modelado.
· Manualidades (plastilina, recortar, decoración de Navidad, de Carnaval, etc.).
· Otras..
Actividades para los mayores

· Juegos de mesa.
· Lectura de cuentos u otros libros.
· Manualidades (recortar, doblado de papel, decoración de Navidad, caretas, etc.)
· Juegos deportivos en el patio.

Recursos

· Juegos de mesa
· Material de manualidades
· Material de Educación física
Soria a 30 de octubre de 2012

EL DIRECTOR

Fdo.: Agustín Fernández Sanz

PLAN ANUAL DE FUNCIONAMIENTO

DEL SERVICIO DE COMEDOR ESCOLAR

1. JUSTIFICACIÓN 

El servicio de comedor es un servicio complementario de carácter educativo que garantiza la escolarización, desempeña una función social mediante las ayudas para compensar posibles carencias de tipo familiar, económico y sociocultural, y facilita la conciliación de la vida familiar y laboral.

Este servicio conforme a la ORDEN EDU/693/2008, de 29 de abril, (BOCYL de 2 de mayo de 2008) por la que se desarrolla el DERETO 20/2008, de 13 de marzo, (BOCYL de 19 de marzo de 2008) por el que se regula el servicio público de comedor escolar en la Comunidad de Castilla y León es de carácter preceptivo y tiene por objeto el desarrollo de la actividad educativa y de alimentación de los alumnos en los comedores escolares.

2. OBJETIVOS

· Fomentar la adquisición de hábitos de correcta alimentación e higiene en la infancia.

· Desarrollar la adquisición de hábitos sociales, normas de urbanidad y cortesía y correcto uso y conservación de los útiles de comedor. 

· Fomentar actitudes de ayuda y colaboración entre los compañeros, prestando especial atención a los más pequeños y en las labores de puesta y recogida del servicio, a través de la figura del responsable de mesa.

· Fomentar las actitudes de colaboración, solidaridad y convivencia.

· Desarrollar actividades de expresión artística y corporal que contribuyan al desarrollo psicológico, social y afectivo de los alumnos.

· Realizar actividades de libre elección y lúdicas que contribuyan al desarrollo de la personalidad y al fomento de hábitos sociales y culturales.

3. PERIODO DE FUNCIONAMIENTO Y HORARIO

El servicio de comedor funcionará todos los días lectivos del calendario escolar en la modalidad:

· Ordinaria del 1 de octubre al 31 de mayo, de 14:00 horas a 16:00 horas.

· Extraordinaria los meses de junio y septiembre, de 13:30 horas a 15:30 horas.

Estas dos horas incluyen el tiempo propio de la comida en la mesa aproximadamente una hora, y el tiempo de recreo anterior o posterior.
4. ESPACIOS

Este servicio utilizará de manera ordinaria las instalaciones de cocina y dependencias, almacén de cocina, comedor, aseos de comedor e infantil, patio de Educación Infantil y patios del Centro. Con carácter extraordinario y dependiendo de las inclemencias del tiempo las monitoras decidirán el uso del polideportivo, hall del comedor y de la entrada.

5. USUARIOS Y COSTE

Tienen la condición de usuarios de comedor escolar los alumnos del Centro y el personal docente y no docente vinculado al Centro. 

Los usuarios del servicio de comedor por orden de preferencia, en el caso de que existiesen mayor número de solicitudes que de vacantes, serán:

9. Alumnos miembros de familias numerosas.

10. Alumnos beneficiarios de las ayudas del comedor.

11. Todos los demás alumnos del centro que lo soliciten.

12. Personal docente y no docente que preste sus servicios en el centro.

El coste diario del servicio del comedor será el aprobado por la Administración para los usuarios habituales y esporádicos.

El pago del servicio a los usuarios habituales y esporádicos de comedor escolar se realizará mediante domiciliación bancaria dentro de los cinco días siguientes a la finalización del mes en que se ha prestado el servicio. El importe será fijado por la Junta de Castilla y León, aplicándose a los usuarios con ayudas la reducción que les corresponda.

Los usuarios habituales del servicio podrán anular uno o varios días y supondrá la deducción automática de los importes correspondientes al número de días de no asistencia en la factura del mes siguiente al de la anulación, siempre que lo hayan comunicado:

· De forma verbal al responsable del comedor con una antelación mínima de 24 horas.

· Comunicándolo al centro de atención a los usuarios por teléfono o, a través, de la web hasta las 9:30 horas del día en que se va a usar el servicio.

En el supuesto de impago de los usuarios habituales y esporádicos, se le requerirá mediante correo certificado con acuse de recibo, siguiendo el procedimiento, para que procedan a su pago en el plazo máximo de quince días computados a partid del día siguiente a su recepción en el número de cuenta que se le designe, pudiendo recargar el coste del certificado y de la devolución bancaria.

 Si transcurrido ese plazo no se hubiera procedido al pago del servicio se procederá a la cancelación de las ayuda, si la hubiere, y la denegación del uso del servicio durante los nueve meses lectivos siguientes a la notificación.

Los alumnos o alumnas del centro tendrán derecho a la prestación gratuita total o parcial del servicio de comedor teniendo en cuenta los requisitos, documentación a aportar y los plazos marcados en el capítulo VI de la orden EDU/693/2008 de 29 de abril. La falta injustificada de asistencia al comedor escolar de los alumnos con derecho a gratuidad total o parcial de la prestación, en más de un 20 % de los días lectivos durante el periodo de  un mes, dará lugar a la cancelación de la ayuda durante los nueve meses siguientes a la notificación.

6. DERECHOS Y OBLIGACIONES DE LOS USUARIOS Y   PADRES O TUTORES

Derechos de los usuarios:

· Recibir una alimentación en condiciones saludables de higiene

· Recibir una alimentación especial en el caso de los alumnos que así lo requieran.

· Recibir una alimentación equilibrada desde la perspectiva dietético-nutricional de      acuerdo con las pautas nutricionales fijadas por la Administración.

· Recibir la debida atención de los cuidadores.

· Participar en las actividades realizadas en los periodos de tiempo libre anteriores  y posteriores a la hora de la alimentación.

· Recibir información trimestral del plan de comidas.

Derechos de los padres o tutores.

· Que sus hijos o pupilos reciban el régimen dietético adecuado en caso de que padezcan problemas agudos, tales como gastroenteritis o procesos que requieran una modificación dietética durante unos días.

· Que sus hijos o pupilos puedan usar esporádicamente el servicio de comedor escolar siempre que haya plazas libres.

· No pagar el servicio de los días que lo hayan anulado.

· Que sus quejas y sugerencias en relación al funcionamiento del servicio de comedor escolar sean adecuadamente atendidas. 

Obligaciones de los usuarios:

· Asistir al comedor escolar, salvo justificación expresa.

· Respetar los horarios establecidos para las comidas.

· Cumplir las normas higiénicas.

· Cuidar del material del comedor escolar.

· Permanecer en el Centro durante el horario de comida.

· Respetar las normas de funcionamiento establecidas por el Centro para el servicio de comedor.

· Abonar, en su caso, la tarifa por menú establecida anualmente por la administración.

Obligaciones de los padres o tutores:

· Velar por la asistencia de los alumnos con derecho a gratuidad total o parcial del servicio de comedor escolar, salvo causa justificada y  a abonar, en el caso de los beneficiarios de gratuidad parcial, mensualmente el servio de comedor.

· Velar por la asistencia de los usuarios habituales sin derecho a gratuidad y abonar mensualmente el servicio.
· Abonar el servicio de los alumnos esporádicos.

7. PERSONAL DE COCINA Y SERVICIOS

El comedor dispone de dos cocineras y una ayudante de cocina con vinculación jurídico laboral con la Administración de la Junta de Castilla y León, se regirá por el Convenio Colectivo para Personal Laboral de la Junta, que será complementado por la empresa en función de las necesidades del servicio y la ratio recogida en la guía del comedor escolar enviada por la Junta.

Funciones:

· Elaboración y manipulación de los alimentos.

· Limpieza del local y de los utensilios de cocina.
8. CUIDADORES Y PERSONAL DE ATENCIÓN A LOS ALUMNOS 

Tienen la condición de cuidadores el personal docente que voluntariamente lo solicite y el personal laboral que aporte el concesionario para completar la ratio aplicable:

· Un cuidador por cada seis alumnos o fracción igual o superior a un alumno de necesidades educativas especiales.

· Un cuidador por cada veinticinco alumnos comensales o fracción superior a quince de educación primaria.

· Un cuidador por cada quince alumnos comensales o fracción superior a diez de educación infantil. 

    Funciones

· Cuidar y apoyar al alumnado que, por su edad o necesidades educativas especiales asociadas a condiciones personales de discapacidad, necesiten la colaboración y soporte de una persona adulta en las actividades de alimentación y aseo.

· Cuidar y mantener la higiene del alumnado. Lavado de manos, antes y tras la comida, e higiene buco dental tras la comida de los alumnos de Primaria.

· Acompañar al alumnado usuario del servicio a las instalaciones del comedor escolar, teniendo especial cuidado con el alumnado de Educación Infantil.

· Adoptar medidas necesarias para que no se impida una ingesta satisfactoria en aquellos alumnos que necesitan mayor tiempo.

· Proporcionar orientaciones en materia de educación para la salud y de adquisición de hábitos sociales y realizar actividades en los periodos anterior y posterior a la utilización del servicio de comedor, que reflejen la dimensión educativa del mismo. Dichas actividades deberán estar previamente aprobadas por el Consejo Escolar que las incluirá en el Plan Anual del Centro.

· Atención y vigilancia del alumnado a lo largo de la comida y en el tiempo anterior y posterior.

· Resolver las incidencias que puedan presentarse durante este tiempo.

· Vigilar el mantenimiento del orden en el comedor y en el patio.

· Orientar a los alumnos sobre la correcta utilización de los cubiertos y menaje de comedor, y en la conservación y el buen uso de los útiles de comedor.

· Facilitar y propiciar el silencio adecuado a la hora de la comida que permita un ambiente relajado y conveniente.
· Desarrollar el plan de actividades educativas y de ocio planificadas y diseñadas por la empresa concesionaria y favorecer la dinamización de dichas actividades.

· Realizar la vigilancia de las diferentes zonas de recreo en el patio o en otras dependencias del Centro, de forma, que todas estén cuidadas y se garantice la seguridad de los alumnos.

· Organizar distintos grupos de alumnos para las tareas de vigilancia y atención tanto en la mesa como en los tiempos de recreo, de forma que todos los alumnos tengan su propio monitor de referencia.

· Cada cuidadora tendrá la responsabilidad de un grupo de alumnos, a quienes vigilará y atenderá, tanto a la salida de las aulas como dentro del comedor y en el tiempo del patio.

· Cada cuidadora se responsabilizará de una parte de los alumnos de los cuales hará un seguimiento del que se informará a la responsable de comedor.
9. RESPONSABLE DE COMEDOR

 El responsable de comedor ejercerá, además de las funciones de cuidador las siguientes:

· Supervisar los preparativos del servicio de comedor, coordinando las tareas de los cuidadores y garantizando la apertura del servicio en el horario aprobado.

· Controlar el acceso y la presencia en el comedor escolar tanto de los comensales habituales como de los esporádicos.

· Controlar que el menú sea servido en condiciones higiénicas adecuadas y que el menaje se encuentre en un estado idóneo de utilización.

· Controlar que el menú servido se ajuste al previamente planificado e informado a padres y usuarios.

· Verificar la adecuación del menú servido a los alumnos que, bajo prescripción facultativa, precise un régimen dietético especial, siempre y cuando hubiera sido previa y adecuadamente comunicado.
· Recoger y conservar la comida testigo de acuerdo con la normativa vigente.
· Recoger las quejas y sugerencias que directamente le transmitan los padres o tutores usuarios del servicio y gestionarlas.
· Transmitir las incidencias que surjan durante la presentación del servicio relativas al acceso al servicio de alumnos que no hayan solicitado previamente su utilización o cualquier otra incidencia que afecte al adecuado funcionamiento del servicio.
· Comunicar las actas levantadas por los servicios veterinarios oficiales de salud pública de la AGENCIA DE PROTECCIÓN DE LA SALUD Y SEGURIDAD ALIMENTARIA y cuantas notificaciones reciban de estos servicios, que tengan incidencia sobre el servicio prestado.
· Colaborar en el desarrollo de las correspondientes funciones de control con la Administración  o en quien delegue.
· Informar al director/a del Centro de las incidencias que surjan durante la prestación del servicio, quejas y sugerencias de los padres o tutores usuarios del servicio, actas levantadas al comedor e informe mensual.

10. FUNCIONAMIENTO GENERAL

· El servicio de comedor realizará dos turnos en función del número de usuarios. Se dará prioridad a los más pequeños para que participen en el primer turno, hasta donde sea posible, y el resto en dos turnos. El primer día lectivo de febrero los usuarios habituales de dos turnos se intercambiarán el turno. Los hermanos que rotan turnos estarán en el mismo turno, salvo indicación contraria de las familias. Las altas de nuevos usuarios habituales se adscribirán prioritariamente al turno correspondiente dependiendo de la disponibilidad. 

· Los alumnos que rotan turno se organizarán prioritariamente:

· Alumnos pertenecientes a los grupos A - 1er. turno de octubre a enero.

· Alumnos pertenecientes a los grupos B - 1er. turno de febrero a mayo.

· Se permitirá dos periodos de recogida de los usuarios por los padres, tutores o personas en quien deleguen: el primero de 15:00 a 15:15 horas para los usuarios del primer turno que lo deseen, y el segundo de 15:50 a 16:00 para el resto de usuarios. Excepcionalmente, se permitirá a los usuarios salir en otros tiempos  acompañados de sus padres, tutores o persona adulta en quien deleguen, por causa justificada, previa autorización firmada.

· Los alumnos que se acojan a este servicio, deberán colaborar en el buen funcionamiento del mismo. Para ello:

· Los/as alumnos/as del 3º ciclo de Primaria se encargarán bajo la supervisión de una monitora de poner y quitar las mesas, acercar paneras y jarras de agua a las mesas.

· Un alumno/a del tercer ciclo se sentará en cada una de las mesas de pequeños, como encargado de mesa.

· Al terminar las actividades lectivas de la mañana los alumnos serán recogidos por las monitoras dirigiéndolos al comedor o al patio anterior al comedor para desarrollar las actividades de tipo lúdico, siguiendo la planificación y vigilancia de las cuidadoras.

· Entran al comedor cuando lo indiquen las cuidadoras, realizando el aseo previo a la comida bajo la vigilancia y supervisión de las mismas, y se colocan en su lugar correspondiente.

· Previamente se habrá servido el primer plato y todos comienzan a la vez a comer guardando un silencio conveniente que no entorpezca el desarrollo adecuado de la comida.

· Después de la comida y del aseo (lavado de manos y dientes), los alumnos pasarán al desarrollo de actividades de tipo lúdico, siempre siguiendo la planificación y la vigilancia de las cuidadoras.

· Los alumnos de infantil que a las 14:50 horas, aproximadamente, hayan acabado de comer pasarán a realizar las actividades lúdicas. Se les dará un periodo de unos 20 minutos al resto para acabar de comer.

· Los/as alumnos/as no traerán teléfonos móviles.

· No acercar comida a los niños por la verja.

· El padre/madre, tutor/a del alumno/a que necesite tomar medicamentos deberá remitir directamente a la responsable de comedor la medicación correspondiente, así como, el documento (puede ser fotocopia) donde figure la prescripción indicada por el médico.

11. NORMAS PARA LOS ALUMNOS

· Entrarán al comedor en silencio cuando se lo indiquen las cuidadoras, y permanecerán en él hablando en un volumen adecuado, solo con los compañeros de mesa.

· Utilizarán de la forma adecuada los cubiertos y otros útiles de la mesa.

· Tendrán un comportamiento adecuado y observarán unas normas de cortesía en la mesa cuyo seguimiento por las cuidadoras será informado periódicamente a los padres.

· Terminarán la comida que se les ha puesta sin hacer una utilización indebida y observando unas normas de decoro con los alimentos cuyo seguimiento será hecho por las cuidadoras.

· Al levantarse para ir a aseo, se desplazarán andando y sin gritar.

· Deberán ir provistos de su bolsa de aseo con cepillo y crema de dientes, y toalla pequeña.

· Guardarán respeto a todos, a sus compañeros y al personal de cocina y cuidadoras, observando un comportamiento correcto tanto en la mesa como en el tiempo libre.

· El incumplimiento de las normas será objeto de atención especial por parte de las monitoras. Si fuerera necesario será comunicado por escrito al Director del Centro para su posterior información a los padres. Si la situación es reiterativa podría ser apartado del uso del comedor durante un tiempo convenido,  previa información a los padres.

· Cualquier alteración de normas que influyan en el buen funcionamiento y atención de este servicio podrá ser motivo de privación del mismo a criterio del Consejo Escolar.

12. PLAN DE ACTIVIDADES

Tendrán el aspecto educativo dentro del tiempo libre del comedor anterior o posterior a la comida.

Las actividades se harán estableciendo un horario o  calendario semanal.

Se utilizarán preferentemente el patio siempre que el tiempo meteorológico sea favorable.

Las diferentes actividades las llevarán  a cabo las monitoras de forma fija o rotatoria.

Actividades para los más pequeños

· Tiempo de descanso.
· Juegos dirigidos (pelotas, cuerdas, juegos de mesa, juego del pañuelo,...).
· Taller de cuentos, dibujo, pintura y/o modelado.
· Manualidades (plastilina, recortar, decoración de Navidad, de Carnaval, etc.).
· Otras..
Actividades para los mayores

· Juegos de mesa.
· Lectura de cuentos u otros libros.
· Manualidades (recortar, doblado de papel, decoración de Navidad, caretas, etc.)
· Juegos deportivos en el patio.

Recursos

· Juegos de mesa
· Material de manualidades
· Material de Educación física
Soria a 29 de octubre de 2010
EL DIRECTOR

Fdo.: Agustín Fernández Sanz

PLAN DE FUNCIONAMIENTO

COMEDOR ESCOLAR

13. JUSTIFICACIÓN 

El servicio de comedor es una prestación complementaria que ayuda a la conciliación de las necesidades familiares y educativas, que impone la forma de vida laboral actual.

Este servicio conforme la orden EDU/175/2003, de 19 de diciembre, (BOCYL de 31 de diciembre de 2003) por la que se regula el servicio de comedor en los centros docentes públicos dependientes de la consejería de educación es de carácter preceptivo y tiene por objeto el almuerzo del mediodía y la atención a los alumnos durante el mismo y en los periodos de recreo anterior y posterior.

14. OBJETIVOS

· Desarrollar la adquisición de hábitos sociales, normas de urbanidad y cortesía y correcto uso y conservación de los útiles de comedor. 

· Fomentar las actitudes de colaboración , solidaridad y convivencia.

· Desarrollar hábitos de correcta alimentación e higiene en los escolares.

· Fomentar actitudes de ayuda y colaboración entre los compañeros, prestando especial atención a los más pequeños y en las labores de puesta y recogida del servicio, a través de la figura del responsable de mesa.

· Realizar actividades de expresión artística y corporal que contribuyan al desarrollo psicológico, socias y afectivo de los alumnos.

· Realizar actividades de libre elección y lúdicas que contribuyan al desarrollo de la personalidad y al fomento de hábitos sociales y culturales.

15. PERIDODO DE FUNCIONAMIENTO Y HORARIO

El servicio de comedor funcionará con carácter ordinario los días lectivos del 1 de octubre al 31 de mayo, de 13:30 horas a 15:30 horas.

Estas dos horas incluyen el tiempo propio de la comida en la mesa aproximadamente una hora, y el tiempo de recreo anterior y/o posterior.

16. ESPACIOS

Este servicio utilizará de manera ordinaria las instalaciones de cocina y dependencias, almacén de cocina, comedor, aseos de comedor e infantil, patio de Educación Infantil y patios del Centro. Con carácter extraordinario y dependiendo de las inclemencias del tiempo las monitoras decidirán el uso del hall del comedor y de la entrada.

17. USUARIOS Y COSTE

Los usuarios del servicio de comedor por orden de preferencia, en el caso de que existiesen mayor nº de solicitudes que de vacantes, serán:

· Los alumnos con derecho a la prestación gratuita total o parcial.

· Todos los demás alumnos del centro que lo soliciten.

· Personal docente y no docente que preste sus servicios en el centro.

El coste diario del servicio del comedor será fijado por la Dirección Provincial de Educación, corriendo a cargo de los usuarios, excepto en los casos que tengan derecho a prestación gratuita total o parcial.

El pago se realizará mediante domiciliación bancaria y el impago de dos cuotas mensuales consecutivas por parte de los usuarios será causa de perdida del derecho al servicio (apdo. 2 del art. 7º de la orden EDU/1752/2003).

El número de días de no asistencia al comedor, por causa justificada, para poder ser descontados de la factura mensual será, como mínimo, de diez días hábiles continuos (Consejo Escolar de 21/10/1997).

Los alumnos o alumnas del centro tendrán derecho a la prestación gratuita total o parcial del servicio de comedor teniendo en cuenta los criterios y puntuaciones marcadas en el artículo 8º de la orden EDU/1752/2003 de 19 de diciembre.

18. PERSONAL DE COCINA Y SERVICIOS

La contratación del personal del servicio de comedor dependerá del contrato que establezca la Dirección Provincial de Educación con la empresa adjudicataria.

Las condiciones del personal de cocina y servicios estarán recogidas en el pliego de cláusulas administrativas de la adjudicación del comedor escolar.

El centro dispone de personal laboral de cocina dependiente de la Junta de Castilla y León que será complementado por la empresa en función de las necesidades del servicio.

Funciones:

· Elaboración y manipulación de los alimentos.

· Limpieza tanto de la cocina y del comedor como del resto de espacios que sean de su utilización.

19. CUIDADORES Y PERSONAL DE ATENCIÓN A LOS ALUMNOS 

Son aportados por la empresa del sector contratada y dependen laboralmente de la empresa. 

    Funciones

· Atención y vigilancia del alumnado a lo largo de la comida y en el tiempo anterior y posterior.

· Resolver las incidencias que puedan presentarse durante este tiempo.

· Vigilar el mantenimiento del orden en el comedor y en el patio.

· Orientar a los alumnos en el aseo anterior y posterior  a la comida.

· Orientar a los alumnos sobre la correcta utilización de los cubiertos y menaje de comedor, y en la conservación y el buen uso de los útiles de comedor

· Facilitar y propiciar el silencio adecuado a la hora de la comida que permita un ambiente relajado y conveniente.

· Desarrollar el plan de actividades educativas y de ocio planificadas y diseñadas por la empresa adjudicataria y favorecer la dinamización de dichas actividades,

· Realizar la vigilancia de las diferentes zonas de recreo en el patio o en otras dependencias del Centro, de forma, que todas estén cuidadas y se garantice la seguridad de los alumnos.

· Organizar distintos grupos de alumnos para las tareas de vigilancia y atención tanto en la mesa como en los tiempos de recreo, de forma que todos los alumnos tengan su propio monitor de referencia.

· Cada cuidadora tendrá la responsabilidad de un grupo de alumnos, a quienes vigilará y atenderá, tanto a la salida de las aulas como dentro del comedor y en el tiempo del patio.

· Cada cuidadora se responsabilizará de una parte de los alumnos de los cuales hará un seguimiento del que se informará a la dirección del centro de forma periódica.

20. FUNCIONAMIENTO GENERAL

Las cuidadoras son las responsables directas del alumnado que utiliza el comedor y no permitirán la salida de ningún alumno fuera del colegio, dando aviso al responsable ante cualquier alteración al respecto. Únicamente se permitirá si los menores van acompañados de sus padres, tutores o persona adulta en quien deleguen(art. 138 del R.R.I.).

De la misma forma no permitirán que salgan acompañados de adultos sin identificarse y que no hayan firmado la correspondiente ficha de datos.

· Los alumnos que se acojan a este servicio, deberán colaborar en el buen funcionamiento del mismo. Para ello:

· Los/as alumnos/as del 3º ciclo de Primaria se encargarán bajo la supervisión de una monitora de poner y quitar las mesas, barrer el comedor, acercar paneras y jarras de agua a las mesas.

· Un alumno/a del tercer ciclo se sentará en cada una de las mesas de pequeños, como encargado de mesa (art, 137 del R.R.I.).

· Al terminar las actividades lectivas de la mañana los alumnos serán recogidos por las monitoras dirigiéndolos al comedor o al patio anterior al comedor para desarrollar las actividades de tipo lúdico, siguiendo la planificación y vigilancia de las cuidadoras.

·  Entran al comedor cuando lo indiquen las cuidadoras, realizando el aseo previo a la comida bajo la vigilancia y supervisión de las mismas, y se colocan en su lugar correspondiente.

· Previamente se habrá servido el primer plato y todos comienzan a la vez a comer guardando un silencio conveniente que no entorpezca el desarrollo adecuado de la comida.

· Después de la comida y del aseo (lavado de manos y dientes), los alumnos pasarán al desarrollo de actividades de tipo lúdico, siempre siguiendo la planificación y la vigilancia de las cuidadoras.

· Los alumnos de E. Infantil y Primaria realizarán dos turnos en función del número de usuarios.

· El teléfono del Centro está para garantizar la comunicación con las familias, por lo que no traerán teléfonos móviles los/as alumnos/as.

· No acercar comida a los niños por la verja.

· El padre/madre, tutor/a del alumno/a que necesite tomar medicamentos deberá remitir directamente a la monitora la medicación correspondiente, así como, el documento (puede ser fotocopia) donde figure la prescripción indicada por el médico (Consejo Escolar de 6-11-2003).

21. NORMAS PARA LOS ALUMNOS

· Entrarán al comedor en silencio cuando se lo indiquen las cuidadoras, y permanecerán en él hablando en un volumen adecuado, solo con los compañeros de mesa.

· Utilizarán de la forma adecuada los cubiertos y otros útiles de la mesa.

· Tendrán un comportamiento adecuado y observarán unas normas de cortesía en la mesa cuyo seguimiento por las cuidadoras será informado periódicamente a los padres.

· Terminarán la comida que se les ha puesta sin hacer una utilización indebida y observando unas normas de decoro con los alimentos cuyo seguimiento será hecho por las cuidadoras.

· Al levantarse para ir a aseo, se desplazarán andando y sin gritar.

· Deberán ir provistos de su bolsa de aseo con cepillo y crema de dientes, peine y toalla pequeña.

· Guardarán respeto a todos, a sus compañeros y al personal de cocina y cuidadoras, observando un comportamiento correcto tanto en la mesa como en el tiempo libre.

· El incumplimiento de las normas será objeto de atención especial por parte de las monitoras. Si fuerera necesario será comunicado por escrito al equipo directivo para su posterior información a los padres. Si la situación es reiterativa podría ser apartado del uso del comedor durante un tiempo convenido,  previa información a los padres.

· Cualquier alteración de normas que influyan en el buen funcionamiento y atención de este servicio podrá ser motivo de privación del mismo a criterio del Consejo Escolar.

22. PLAN DE ACTIVIDADES

Tendrán el aspecto educativo dentro del tiempo libre del comedor anterior y posterior a la comida.

Las actividades se harán estableciendo un horario o  calendario semanal.

Se utilizarán preferentemente el patio siempre que el tiempo meteorológico sea favorable.

Las diferentes actividades las llevarán  a cabo las monitoras de forma fija o rotatoria.

Actividades para los más pequeños

· Tiempo de descanso
· Tiempo de cuentos
· Dibujo libre
· Juegos dirigidos (pelotas, cuerdas, juegos de mesa, juego del pañuelo,...)
· Taller de pintura y/o modelado
· Manualidades (plastilina, recortar, decoración de Navidad, de Carnaval, etc.)
· Otras
Actividades para los mayores

· Juegos de mesa
· Lectura de cuentos u otros libros.
· Manualidades (recortar, doblado de papel, decoración de Navidad, caretas, etc.)
· Juegos deportivos en le patio.

Recursos

· Juegos de mesa
· Material de manualidades
· Material de Educación física
Soria a 29 de septiembre de 2004

LA DIRECTORA

Fdo.: Mª del Carmen de Vicente Laseca

NOTA:

        Información a los padres de:

Elaborar información sobre toma de medicamentos por parte de los alumnos.

Ficha de recogida de datos sobre alergia a alimentos y también a medicamentos con la obligación de adjuntar informe médico que lo certifique.

No traer móviles Informar de las fichas de recogida de datos: retirar a los alumnos, alergias a alimentos y/o medicamentos, admistración de algún medicamento, etc.
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