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             PLAN DE EVACUACIÓN
 CEIP  LAS PEDRIZAS    

CURSO 2015/2016
	PLAN DE EVACUACIÓN DEL CENTRO
CEIP LAS PEDRIZAS


OBJETIVO: Este Plan de Evacuación se plantea tres grandes objetivos:
A. Definir de una forma clara y sencilla las pautas generales a seguir ante una situación de emergencia que se pudiera plantear en el Centro y que obligará a su evacuación.
B. Adiestrar tanto al personal docente y de servicios como a los alumnos para conseguir una evacuación lo más rápida y segura posible.
C. Proponer todas aquellas mejoras que puedan efectuarse en el Centro para lograr la evacuación con mayor seguridad, rapidez y eficacia.
	A) ACCIONES A DESEMPEÑAR EN CASO DE EMERGENCIA


1- FASE DE ALERTA

La alerta de una emergencia puede provenir de distintas fuentes:
· Vía telefónica: (amenaza de bomba) en este caso la persona que recibe la llamada procurará tomar el mayor nº de datos posibles, y lo comunicará inmediatamente a la Dirección del Centro, quien decidirá la puesta en marcha del Plan de Evacuación del Centro.
· Señal de alarma de uno de los detectores: en este caso la persona que detecta la señal comunicará inmediatamente al Jefe de Emergencia del Centro esta anomalía, pasando después a verificar la presencia o no de fuego y las magnitudes del mismo. Una vez valorado todo esto será la Dirección del Centro quien determinará la posible evacuación.
· Una persona detecta la emergencia: lo comunicará inmediatamente a la Dirección del Centro quien actuará como en el apartado anterior.
2- FASE DE ALERTA
a) Una vez decidida la evacuación del Centro, el Jefe de Emergencia ordenará la activación de los zumbadores (control situado en la Jefatura de Estudios).
b) El Jefe de Emergencia será el encargado de avisar a los servicios de emergencia (112).
c) Todos aquellos profesores que en ese momento se encuentren impartiendo clases se dedicarán a evacuar a sus alumnos sin demora y ordenadamente (la evacuación se realizará deprisa, pero sin correr, sin atropellar, sin empujar ni saltar) hasta el punto de reunión establecido en este Plan de Emergencia.
d) Una vez que todos los alumnos hayan abandonado el Centro, los profesores que en  ese  momento  se  encuentren  en  1º A, 2º A, 4º A, 3º B, sección bilingüe, Inglés/desdobles infantil y cocinero, se cerciorarán de que no ha quedado nadie en ninguna dependencia, estableciéndose las siguientes áreas:
(En caso de estar libres estas aulas, cumplirán sus funciones los profesores de las aulas contiguas)
· Planta baja: comedor, música, cocina y servicios.
· 1ª planta: zona Ed. Infantil-ala izquierda, inglés, biblioteca y servicios.
· 1ª planta: zona Ed. Infantil-ala derecha,  sección bilingüe y servicios.
· 1ª planta: 1º de primaria, logopedia, PT, servicios y coordinación.
· 1ª planta: 2º de primaria, informática, AMPA y servicios.
· 2ª planta: 4º y 3º A de primaria, coordinaciones y servicios.
· 2ª planta: 3 B, 5º y 6º de primaria, aula multiusos y servicios.
3- VÍAS DE EVACUACIÓN

Las personas evacuadas saldrán del edificio por las vías de evacuación más próximas a su ubicación, estableciéndose los siguientes puntos de reunión:
	PLANTA BAJA


· El personal de cocina y monitoras desalojarán el edificio por la puerta de cocina y/o comedor reuniéndose al fondo del patio principal.
· Los alumnos que se encuentren en el aula de música desalojarán por la puerta del comedor reuniéndose al fondo del patio principal.
	PLANTA PRIMERA


· Educación Infantil
· 3 años A y B, biblioteca e inglés/desdobles.
Utilizarán la puerta norte de su ala, llevando a los alumnos a la zona de las gradas, lo más alejado del Centro.
· 4 años A y B, 5 años A y B, y Sección Bilingüe:
Utilizarán la puerta de salida de la zona norte de su ala, llevando a sus alumnos a la zona nordeste del patio.
· 1º y 2º de primaria, PT, Logopedia, Informática:
Utilizarán la puerta principal izquierda (en sentido de salida) en doble fila (uno por cada ala) llevando a los alumnos al fondo del patio principal.
	PLANTA SEGUNDA


· 4º y 3º A de primaria:
Efectuarán su salida por la puerta principal derecha (sentido de salida) en doble fila desde el aula, situándose en el fondo del patio principal.
· Aula multiusos, 3º B, 5º y 6º de primaria
Utilizarán la escalera de emergencia de la clase de 5º A, en doble fila, llevando a sus alumnos a la zona nordeste del patio.
4- FUNCIONES ESPECÍFICAS DE LOS DISTINTOS CARGOS
· Secretario-Jefe de Emergencia:
· Ordenar la evacuación.
· Avisar a los Servicios de Emergencia (112).
· Recoger la “Carpeta de Emergencia”.
· Dar por concluida la evacuación o por el contrario ordenar el traslado de los alumnos a otro Centro y el aviso a los padres o tutores.
· Jefe de Estudios:
· Colaborar estrechamente con el Jefe de Emergencia y sustituirle en sus funciones durante su ausencia.
· Recoger los botiquines de primeros auxilios.
· Hacerse cargo de la implantación del puesto de Primeros Auxilios.
· Director:
· Colaborar estrechamente con la Jefe de Estudios y hacerse cargo de sus funciones en caso de la ausencia de ésta.
· Asegurarse de la completa evacuación del edificio tras recibir el informe de cada uno de los responsables de evacuación de las distintas áreas e informar al Jefe de Emergencia.
· Avisará al profesor que se encuentre en el Polideportivo.
· Conserje:
· Abrirá las puertas principales de par en par y las dejará libres de obstáculos.
· Avisará al personal del CFIE y Equipos Psicopedagógicos.
· Avisará al personal de cocina.
· Esperará la llegada del personal de Bomberos para colaborar con ellos en cuantas cosas se le soliciten.
· Cocineras:
· Antes de efectuar la evacuación desconectarán el suministro de gas propano y apagarán todos los fuegos y aparatos eléctricos que pudieran tener conectados.
PROFESOR/A QUE ESTÉ EN INGLÉS/DESDOBLES O CONTIGUA


Comprobará que no hay ningún niño en las aulas de su ala, servicio de niños, biblioteca, y lo comunicará al Director.

PROFESOR/A QUE ESTÉ EN LA SECCIÓN BILINGÜE O CONTIGUA


Comprobará que no hay ningún niño en las aulas de su ala y servicio de niñas, comunicándolo al Director.

PROFESOR/A QUE ESTÉ EN 1º A Y 2º A O CONTIGUAS

Efectuando el desalojo, comprobarán que todas las aulas de su zona y ala están vacías, incluidos servicios y lo comunicará  al Director.
PROFESOR/A QUE ESTÉ EN 4º A O CONTIGUA

Efectuando el desalojo, comprobará que todas las aulas de su zona y ala están vacías, los servicios de niños, las 2 salas de Coordinación, y lo comunicará  al Director.
PROFESOR/A QUE EN ESE MOMENTO ESTÉ EN 3º B O CONTIGUA

Efectuando el desalojo, comprobarán que las aulas de su zona y ala  están vacías, el aula multiusos, los servicio de niñas y profesores, y lo comunicará al Director
TODO EL PROFESORADO
Durante la evacuación NO se permitirá a los alumnos ni personal del Centro, llevar consigo ningún objeto ni tipo de material. Se realizará deprisa, pero sin correr, sin saltar, sin empujar, sin atropellar, sin adelantar a los demás, y dirigiéndose al  punto de reunión establecido en este Plan de Evacuación.

Una vez completada la evacuación total del centro, los tutores se harán cargo de sus alumnos en el punto de reunión. Herminio Hernández Julia Y Gloria Borjabad Tarancón montarán el puesto de primeros auxilios con los botiquines que les entregue la Jefa de Estudios, para que presten las primeras curas con el material disponible y colaboren con los efectivos sanitarios desplazados hasta el lugar.

El lugar establecido para ubicar el puesto de primeros auxilios será el área comprendida entre la puerta de acceso al patio principal y la pared oeste del polideportivo.

El resto de profesores deberán prestar especial cuidado en mantener a todos los alumnos agrupados y en unas condiciones óptimas de seguridad física y psicológica.
El Conserje será el encargado de cortar la luz en colaboración con los servicios de emergencia.
EQUIPO DE EMERGENCIA
· JEFE DE EMERGENCIA: Secretario
· JEFA DE INTERVENCIÓN: Jefa de Estudios
· EQUIPO DE PRIMERA INTERVENCIÓN:
· Cocinero: Antonio Mateo Miguel
· Conserje: Eladio Martínez Sánchez
· ATE: Gloria Borjabad Tarancón
· Profesor de E. Física: Herminio Hernández Julia
· EQUIPO DE ALARMA Y EVACUACIÓN:
· Almudena Gallego hernández
· Mercedes Fernández de Miguel
· Jesús Salvador Ruiz Brieva
· Mª Carmen Lozano Benito
· Jesús Ángel de Miguel Moreno
· Antonio 
· Soledad Lucas Romero
· EQUIPO DE PRIMEROS AUXILIOS
· Herminio Hernández Juliá
· Gloria Borjabad Tarancón

FASE DE ALERTA
El Jefe de Emergencia dará la señal de alarma, se encargará de avisar a los servicios de emergencia (112),  recogerá la carpeta de emergencia y dará por concluida la evacuación.

La Jefa de Estudios recogerá los botiquines de primeros auxilios.

El Director avisará al profesor del polideportivo y recogerá el informe de cada responsable de evacuación e informará al Jefe de Emergencia

El Conserje abrirá las puertas principales de par en par y las dejará libres de obstáculos, avisará al personal del CFIE, Equipos Psicopedagógicos y al personal de cocina, desconectará el suministro de gasoil, avisará al personal de cocina y esperará la llegada del personal de Bomberos para colaborar con ellos en cuantas cosas se le soliciten.

Los cocineros desconectarán el gas, aparatos eléctricos y luces. En caso de evacuación de 14 a 16 horas desconectarán el gasoil.
FASE DE EVACUACIÓN
PLANTA BAJA

· El personal de cocina y monitoras desalojarán el edificio por la puerta de cocina y/o comedor reuniéndose al fondo del patio principal.

· Los alumnos que se encuentren en el aula de música desalojarán en columna de 2 por la puerta del comedor reuniéndose al fondo del patio principal.

PLANTA PRIMERA

· Ed. Infantil 3 años, inglés/desdobles y biblioteca: Utilizarán la puerta norte de su ala, saliendo en columna  y llevando los alumnos a la zona de las gradas, lo más alejado del Centro.

· Sección bilingüe, 5 y 4 años: Utilizarán la puerta de salida de la zona norte de su ala, saliendo en columna y llevando a sus alumnos a la zona nordeste del patio.

· 1º Y 2º de pimaria, PT, Logopedia e Informática: Utilizarán la puerta principal izquierda (en sentido de salida) en columna de 1 (uno por cada ala) llevando a los alumnos al fondo del patio principal.

PLANTA SEGUNDA

· 4º y 3º A de primaria: efectuarán su salida por la puerta principal derecha (sentido de salida) en columna de 2 desde el aula, situándose en el fondo del patio principal.

· 3º B, 5º y 6º de primaria, multiusos: utilizarán la escalera de emergencia de la clase de 5º A, en columna de 2, llevando a sus alumnos a la zona nordeste del patio.

NORMAS GENERALES

a) Todos aquellos profesores que en ese momento se encuentren impartiendo clases se dedicarán a evacuar a sus alumnos sin demora y ordenadamente. Durante la evacuación NO se permitirá a los alumnos ni personal del Centro, llevar consigo ningún objeto ni tipo de material. Se realizará deprisa, pero sin correr, sin saltar, sin empujar, sin atropellar, sin adelantar a los demás, y dirigiéndose al  punto de reunión establecido en este Plan de Evacuación.

b) Una vez que todos los alumnos hayan abandonado el Centro, los profesores que en  ese  momento  se  encuentren  en  1º A, 2º A, , 3º B, 4º A, sección bilingüe, inglés/desdobles y cocinero (en caso de estar libres estas aulas, cumplirán sus funciones las contiguas) , se cerciorarán de que no ha quedado nadie en ninguna dependencia, estableciéndose las siguientes áreas:

Planta baja: comedor, música, cocina y servicios.

· 1ª planta infantil ala izquierda: aulas de 3años, inglés/desdobles, biblioteca y servicios.

· 1ª planta infantil ala derecha: aulas de 4 y 5 años,  sección bilingüe y servicios.

· 1ª planta primaria ala izquierda: aulas de 1º, logopedia, PT, servicios y coordinación.

· 1ª planta primaria ala derecha: aulas de 2º, informática, AMPA y servicios.

· 2ª planta primaria ala izquierda: aulas de 3º A y 4º, coordinaciones y servicios.

· 2ª planta primaria ala derecha: aulas de 3º B, 5º y 6º, multiusos y servicios.

c) Una vez completada la evacuación total del centro, los tutores se harán cargo de sus alumnos en el punto de reunión. 
d) Herminio Hernández Juliá y Gloria Borjabad Tarancón montarán el puesto de primeros auxilios, en el área comprendida entre la puerta de acceso al patio principal y la pared oeste del polideportivo, con los botiquines, que les entregue la Jefa de Estudios, para que presten las primeras curas con el material disponible y colaboren con los efectivos sanitarios desplazados hasta el lugar.
e) El resto de profesores deberán prestar especial cuidado en mantener a todos los alumnos agrupados y en unas condiciones óptimas de seguridad física y psicológica.

EQUIPO DE EMERGENCIA

· JEFE DE EMERGENCIA: Secretario

· JEFA DE INTERVENCIÓN: Jefa de Estudios

· EQUIPO DE PRIMERA INTERVENCIÓN:

Cocinero: Antonio Mateo Miguel
      
ATE: Gloria Borjabad Tarancón

Conserje: Eladio Martínez Sanchez
Profesor: Herminio Hernández Julia 

· EQUIPO DE ALARMA Y EVACUACIÓN:

Almudena Gallego Hernández

Jesús Ángel de Miguel Moreno
Mercedes Fernández d Miguel

Antonio
Jesús Salvador Ruiz Brieva

Soledad Lucas Romero

Mª Carmen Lozano Benito





EQUIPO DE PRIMEROS AUXILIOS

Herminio Hernández Juliá
Gloria Borjabad Tarancón
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